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Цели урока:

· развить представления обучающихся о графических и звуковых объектах (аналоговых и цифровых);

· развить практические умения по созданию и обработке звуковых объектов;

· закончить работу над индивидуальным проектом (видеопрезентацией).
Задачи урока:
образовательные:
· создание содержательных и организационных условий для самостоятельного применения обучающимися комплекса знаний и способов деятельности по изучаемой теме;

· обеспечение межпредметных связей;

воспитательные:
· формирование информационной и коммуникативной культуры обучающихся;

· создание условий для развития у обучающихся культуры представления информации;

развивающие:
· развитие «чувства времени»;

· развитие бережного отношения к вычислительной технике;

· развитие воображения.
Формируемые УУД:
Регулятивные:

· планирование – составление плана и последовательности действий;

· прогнозирование – предвосхищение результата и уровня усвоения;

· контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном.

· коррекция – внесение необходимых дополнений и корректив в план действий в случае расхождения с эталоном;

· оценка - осознание учащимся качества выполненной работы и уровня усвоения.
Познавательные УУД:

· поиск и выделение необходимой информации;

· применение методов информационного поиска;
· знаково-символические действия (кодирование, моделирование);
· рефлексия способов  и условий действия;
· умение осознанно и произвольно  строить речевое высказывание в устной форме; 

· определение основной и второстепенной информации;

· синтез как составление целого из частей;

· самостоятельное создание способов решения проблем творческого характера.

Коммуникативные УУД:
· планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками;

· инициативное сотрудничество со сверстниками в отборе информации;

· управление поведением партнера – оценка действий партнера;

· умение с достаточной полнотой и точностью  выражать свои мысли в соответствии с  условиями коммуникации;

· владение монологической и диалогической формами речи.

Личностные УУД:

· действие смыслообразования – установление обучающимися связи между результатом - продуктом учения, побуждающим деятельность, и тем, ради чего она осуществляется.
· самопознание и самоопределение - самоотношение и самооценка; формирование идентичности личности; личностное, профессиональное, жизненное самоопределение и построение жизненных планов.
Тип урока: урок комплексного применения знаний и способов деятельности.

Место урока в учебном плане: третий урок по теме «Технология создания и обработки графической и мультимедийной информации». 
Предполагается, что обучающиеся знают:
· принцип двоичного кодирование графической и звуковой информации;

· форматы графических и звуковых файлов;
Предполагается, что обучающиеся умеют:

· записывать звуковые объекты через микрофон и сохранять звуковые файлы в различных форматах;
· вставлять графические файлы в видеопрезентацию.
Продолжительность урока — 40 минут.

Форма проведения урока: беседа, практическая работа.
Оборудование: мультимедийный проектор, компьютеры с установленной программой для создания видеопрезентаций. 

Материалы к уроку:
· мультимедийная презентация (файл Кодирование звуковой информации.ppt);
· демонстрационная видеопрезентация;
· листы со справочным материалом по работе с программой и ходом работы.
План урока

	№ п/п
	Название этапа урока
	Время, мин

	1
	Организационный момент.
	1 

	2
	Актуализация темы урока. Постановка целей урока.
	3

	3
	Актуализация знаний и способов деятельности.
	4

	4
	Практическая работа на компьютере.
	25

	5
	Подведение итогов урока. Контроль, самоконтроль, взаимоконтроль.
	4

	6
	Домашнее задание
	1

	7
	Рефлексия
	2


Ход урока
1. Организационный момент. 

2. Актуализация темы урока. Постановка целей урока.
Звучит фонограмма песни «Школьные года» (изначально в песне было три куплета, звучит 2 куплета и 1 припев. Мелодия обработана с помощью звукового редактора, лишние фрагменты вырезаны). 
1) Учитель задает вопросы:

2) Как вы думаете, почему сегодня на уроке звучит эта песня? 

3) Как она связана с вашей жизнью? (скоро мы школу закончим) 

4) А как песня связана с темой сегодняшнего урока? (звучит звуковая информация)

5) В оригинале этой песни три куплета и припевы. Вы прослушали лишь два куплета и один припев. Куда девались остальные части мелодии? (вырезали)

6) Как  я это сделала? (с помощью звукового редактора).
Снова звучит фонограмма. Записан голос учителя (слова про школу и выпускников).

 Учитель задает вопросы:

1) Как получена эта запись? (записана с помощью микрофона и специальной программы).

2) Что же мы сегодня будем делать на уроке? (обрабатывать и создавать  звуковые файлы).

3) Над каким творческим проектом вы работали на прошлом уроке?

4) Какой информационный продукт вы создали на прошлом уроке? (презентацию из графических файлов).

5) Какой продукт вы должны создать сегодня? (видеопрезентацию со звуком).

Совсем скоро вы закончите школу, поступите в учебные заведения и станете студентами. Но вы с теплотой будете вспоминать свою школу, учителей и одноклассников. А когда вы встретитесь через 5, 10, 15 … лет на вечере встречи выпускников, вам будет очень интересно посмотреть на себя, школьников. 
3.
Актуализация знаний и способов деятельности
Повторение. Устная работа.
1. Виды звуковой информации (аналоговая и цифровая).

2. Преобразование аналоговой звуковой информации в цифровую.

3. Форматы звуковых файлов.

4. Технология работы со звуковым редактором Audasity.
5. Порядок работы над созданием видеопрезентации (Приложение 1).

1) Подобрать графические файлы для презентации.

2) Продумать сюжет презентации и порядок следования графических объектов.

3) Открыть программу для создания видеопрезентации.

4) Вставить на слайды графические файлы.

5) Выбрать стиль оформления слайдов.

6) Выбрать стиль оформления переходов.

7) Вставить титульный слайд и оформить на нем надпись.

8) При желании, можно оформить надписи на других слайдах.

9) Отредактировать презентацию, поменяв при необходимости порядок следования слайдов и переходы.

10) Сохранить презентацию.

11) Создать звуковой файл, записав свой голос.

12) Подобрать музыкальный файл.

13) Вставить в проект звуковые файлы (голос и музыку).

14) Отредактировать презентацию, в случае необходимости.

15) Сформировать видеофайл в формате .AVI.

6. Демонстрация готовой видеопрезентации, созданной учителем. Учитель знакомит обучающихся с критериями оценки готового проекта.
Критерии оценивания работы обучающегося:

Оценка «5» - в презентации 10 слайдов, оформлены переходы, встроены два звуковых файла: голос и музыка , создан титульный слайд. 
Оценка «4» - в презентации 10 слайдов, оформлены переходы, встроен один звуковой файл - музыка, создан титульный слайд.
Оценка «3» - в презентации 10 слайдов, оформлены переходы, нет звука , не создан титульный слайд.
4. Практическая работа на компьютере
Обучающиеся открывают созданные на прошлом уроке презентации. Создают звуковые файлы. Выбирают музыку. Создают видеопрезетацию.
5. Подведение итогов урока. Контроль, самоконтроль, взаимоконтроль.
Обучающиеся меняются местами, оценивают правильность выполнения работы своего одноклассника. На экране можно посмотреть образец правильно выполненного задания.

Оценить работу учащихся. Выставить предварительные оценки.
6. Домашнее задание.
§ 4.1-4.2. Изучить параграфы. На следующем уроке мы будем обрабатывать графическую информацию.
7. Рефлексия
Учитель предлагает обучающимся ответить на вопросы:
1. Чему вы сегодня на уроке научились?

2. Все ли у вас получилось?

3. Возникли ли у вас трудности при работе над проектом? 

4. Довольны ли вы результатом своей работы?

5. Пригодится ли вам в жизни умение создавать видеопрезентации?

6. Где могут пригодиться такие умения?

Приложение 1

Порядок работы над созданием видеопрезентации

16) Подобрать графические файлы для презентации.

17) Продумать сюжет презентации и порядок следования графических объектов.

18) Открыть программу для создания видеопрезентации.

19) Вставить на слайды графические файлы.

20) Выбрать стиль оформления слайдов.

21) Выбрать стиль оформления переходов.

22) Вставить титульный слайд и оформить на нем надпись.

23) При желании, можно оформить надписи на других слайдах.

24) Отредактировать презентацию, поменяв при необходимости порядок следования слайдов и переходы.

25) Сохранить презентацию.

26) Создать звуковой файл, записав свой голос.

27) Подобрать музыкальный файл.

28) Вставить в проект звуковые файлы (голос и музыку).

29) Отредактировать презентацию, в случае необходимости.

30) Сформировать видеофайл в формате .AVI.
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